

Barem analitic

Itemul	Răspunsul corect/posibil	Acordarea punctelor
<p>1. Rescrie din text sintagmele/enunțurile care constituie răspunsuri la întrebările:</p> <p>a) Ce a descoperit naratorul după casa moșului Petrea?</p> <p>b) Cu ce scop semănau țăranii bostani printre rândurile de păpușoi?</p> <p>c) Cum erau în anul acela bostanii lui moș Petrea?</p> <p>d) Câți bostani au ajuns teferi până la bunica?</p>	<p>Se vor accepta sintagmele/enunțurile:</p> <p>a) „(descopăr după casa moșului) o movilă de bostani.”</p> <p>b) „(țăranii... îi puneau printre rânduri), ca să aibă ce da la vite”.</p> <p>c) „(Avea în anul acela moș Petrea niște bostani) grei, vânjoși, botoși ”.</p> <p>d) „...numai doi bostani (au ajuns teferi până la bunica)”.</p>	<p>4 puncte (1x4)</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare sintagmă corectă/enunț corect rescris din text.</p>
<p>2. Rezumă primele 2 alineate, în limita de 55-60 de cuvinte.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> • va prezenta fidel informația; • va cuprinde secvențele esențiale ale celor 2 alineate; • va omite detaliile ne semnificative; • va fi coerent gramatical (la persoana a III-a); • va respecta limita de întindere. <p>Notă: se iau în calcul și cuvintele auxiliare. Este corect ca elevul să-și numere cuvintele și să indice în test, onest, câte sunt.</p>	<p>5 puncte (1x5)</p> <p>Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.</p>

<p>3. Extrage din text un exemplu de comparație și comentează, în spațiul dat, rolul ei.</p>	<p>Un răspuns de genul: (Veneau) bostanii ... ca armata lui Papură-Vodă Comparația dată subliniază cantitatea bostanilor, mișcarea lor puțin dezorganizată și neuniformă.</p>	<p>3 puncte (1+1+1) 1 punct pentru rescrierea figurii solicitate; 1 punct pentru comentariul adecvat / elucidarea sugestiei figurii de stil; 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>4. Redactează, în spațiul rezervat, un text coerent, în care îți exprimi punctul de vedere asupra faptului că unca perioadă nevinovată, în care poți face pozne, este copilăria, aducând 3 argumente.</p>	<p>Se va accepta un text în care: - este clar exprimată opinia personală; - se accentuează frumusețea copilăriei sau avantajul de a fi copil; - sunt 3 argumente valide și logice; - textul este coerent; - se respectă limita de întindere.</p>	<p>8 puncte 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere; 1 punct pentru accentuarea frumuseții copilăriei sau a avantajului de a fi copil; 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid; 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1); 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5. Scrie câte un sinonim literar pentru cuvintele <i>bostan</i>, <i>păpușoi</i>, <i>movilă</i>, <i>pătlăgică</i></p>	<p>Se vor accepta drept răspuns corect cuvintele <i>dovleac</i>, <i>porumb</i>, <i>grămadă</i>, <i>roșie</i>/<i>tomată</i>.</p>	<p>4 puncte (1x4) 4 x 1 punct pentru fiecare sinonim literar corect.</p>
<p>6. Copiază toate predicatelor din secvența subliniată în text.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect rescrierea predicatelor <i>ar fi</i>, <i>să iau</i>, <i>să dau drumul</i>.</p>	<p>3 puncte (1x3) Câte 1 punct pentru fiecare predicat identificat și rescris corect.</p>

<p>7. Descrie, în spațiul rezervat, unul dintre locurile în care îți plăcea să te joci în copilărie.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, în care locul descris este un posibil loc de joacă și se respectă exigențele față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte (1x4) 1 punct pentru că este descris un posibil loc de joacă. CRITERIU ELIMINATOR! 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>8. Alcătuieste un dialog format din 4 replici, ce ar putea să aibă loc între un copil care s-a făcut vinovat de ceva și un matur.</p>	<p>Se vor accepta oricare 4 replici, care conțin idei logice referitoare la vina unui copil și soluțiile propuse de un matur, pentru a rezolva problema.</p>	<p>4 puncte (1x4) Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.</p>
<p>9. Citează o regulă de punctuație pentru aplicarea virgulei în frază.</p>	<p>Se va accepta orice regulă de aplicare a virgulei în frază.</p>	<p>2 puncte (1+1) 1 punct pentru prezentarea unei reguli de punctuație în frază (nu orice regulă de punctuație); CRITERIU ELIMINATOR! 1 punct pentru că regula are structura corespunzătoare.</p>

<p>10. În baza articolului enciclopedic dat, răspunde în enunțuri complete la întrebările:</p> <p>1. În ce secol sunt publicate primele povestiri ale lui Ion Druță?</p> <p>2. În câte volume sunt adunate operele sale?</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect:</p> <p>1. Primele povestiri ale lui Ion Druță sunt publicate în secolul al XX-lea.</p> <p>2. Operele sale sunt adunate în 8 volume.</p>	<p>2 puncte (1x2)</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, inclus în enunț complet.</p>
<p>11. Explică, în 2 enunțuri, de ce este important să fie indicate în CV-ul unui scriitor titlurile operele sale.</p>	<p>Se vor accepta oricare 2 enunțuri în care se explică de ce este important să fie indicate în CV-ul unui scriitor titlurile operele sale.</p>	<p>2 puncte (1+1)</p> <p>1 punct pentru prezentarea explicației referitoare la importanța indicării în CV-ul unui scriitor a titlurilor operelor sale;</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>12. Redactează, în spațiul rezervat, o invitație pentru prietena ta Alexandra la concertul ansamblului de dans „Soroceni”, din care faci parte, la data de 25 iulie 2019. Concertul va avea loc în parcul central din orașul Soroca, începând cu ora 18.00. Vei semna cu numele <i>Alin/Alina Măgureanu</i>.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, de la persoana I, cu structura de invitație, și care va respecta legenda dată și limita de întindere.</p>	<p>4 puncte (1+1+1+1)</p> <p>1 punct pentru corespunderea structurii și tipului de text (formula de adresare, informația, formula de încheiere);</p> <p>1 punct pentru respectarea datelor legendei (numele, esența invitației, indicarea timpului, locului);</p> <p>1 punct pentru prezentarea informației la persoana I;</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere și aranjare în pagină.</p>
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:</p> <p>5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;</p> <p>4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p>		

3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.

0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.

Notă: Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12.

Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.

Punctajul maxim pentru corectitudine se va diminua în funcție de realizarea itemilor numiți.

Total		45 pct. + 5 pct.
-------	--	------------------